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У статті розглядається процес впровадження технології третього покоління 3G в Україні: проведен-
ня аукціону, ефективність від впровадження та технологічний аспект технології. 
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Вступ 

Постановка проблеми. Україна пройшла дов-
гий шлях ціною в 10 років для здобуття можливості 
отримання частот на яких три основні мобільні опе-
ратори нашої країни «Київстар», «МТС» та «Life» 
зможуть розгорнути мережі третього покоління. 

Мета статті полягає в розгляді історії станов-
лення мобільного зв’язку, в особливості переваги 
3G, та оцінки перспективи подальшого розвитку. 

Основна частина 
Поняття мобільного зв’язку. Мобільний зв'я-

зок – це радіозв'язок між абонентами, який дозволяє 
їм знаходитися в рухомому стані, тобто відсутня 
прив’язка до конкретного місця.  

На сьогоднішній день мобільний зв’язок поді-
ляють на 5 поколінь, кожне з яких має свої особли-
вості та певний прогрес у розвитку в порівнянні з 
попереднім (рис. 1). 

 

     
Рис. 1. Покоління мобільного зв’язку 

 
Історія появи 3G в Україні. Більш детально 

розглянемо третє покоління. 3G – це покоління зв'я-
зку, яке об'єднує три стандарти – FOMA, UMTS і 
CDMA2000. Перший використовує Японія, два ін-
ших в рівних пропорціях розвиваються в США та 
Європі. UMTS – стандарт, який був створений для 
максимально простого переходу з GSM і по суті є 
наступною сходинкою його еволюції. 

На цьому етапі розвитку мобільного зв'язку ко-
ристувачам стає доступний більш якісний набір по-

слуг, який поєднує як високошвидкісний мобільний 
доступ до послуг Інтернету, так і технологію радіоз-
в'язку, яка створює канал передачі даних. На часі під 
3G найчастіше мається на увазі технологія UMTS. 
Швидкість передачі даних сягнула 2 Мбіт/с. Швид-
кість - це ключова перевага 3G. Якщо в 2G-мережах 
вона становить 9,6-14,4 кбіт/с, то у 3G це значення 
підвищується в рази. 

Україна була ледь не єдиною країною цивілізо-
ваного світу, де не було зв'язку третього покоління. 
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Тому впровадження 3G – один з найтриваліших 
процесів переходу на нову технологію вітчизняного 
телекомунікаційного ринку, який розтягнувся на 
10 років . 

Історія появи 3G в Україні починається одразу 
після «Помаранчевої революції» 2005 року зі ство-
рення Національної комісії регулювання зв’язку 
(НКРЗ) – рівновіддаленого від усіх компаній та гі-
лок влади регулятора ринку зв’язку, і вже в листо-
паді цього ж року президентом В.Ющенко було пос-
тавлено задачу НКРЗ – якнайскоріше видати ліцензії 
на UMTS. Але було видано лише одну ліцензію, на 
той час державному підприємству зв’язку «Укрте-
леком».  

У листопаді 2007 року дочірня компанія «Укр-
телекому» «Utel» запускає першу 3G мережу. GSM 
оператори звинувачують «Укртелеком» в тому, що 
мережа розвивається недостатньо і планується її 
подальший перепродаж. Таким чином посередньому 
користувачеві мобільних послуг були не доступні 
привілеї третього покоління. 

Листопад 2015. Здається все готово до прове-
дення аукціону на продаж необхідних частот. Але 
конкурс було скасовано В. Ющенком, оскільки на 
його думку, передача частот під 3G мобільним опе-
раторам могла послабити обороноздатність країни.  

У грудні 2011 року відбулася приватизація 
«Укртелекому», при цьому підрозділ мобільного 
зв'язку разом із 3G-ліцензією було переведено в 
окрему структуру «Тримоб», яку власники намага-
лися продати до 2015 року. 

Нарешті в липні 2014 року виходить наказ 
П. Порошенка про проведення аукціону частот 3G 
не пізніше жовтня 2014 року, але у зв’язку з проти-
стоянням влади, умови аукціону неодноразово пере-
глядалися і тільки в грудні 2014 НКРЗ затверджує 
кінцеві умови приватного аукціону. 23 лютого 
2015 року Нацкомісія з регулювання зв'язку продала 
на конкурсі 3G-ліцензії, за які держава отримала 
8,6 млрд гривень. 

Розподіл ліцензій. Перший найдорожчий лот 
придбала компанія Life:). Головний виконавчий ди-
ректор мобільного оператора Ердал Яйла пояснює 
це тим, що співробітники компанії провели необхід-
ні дослідження на основі яких був розроблений біз-
нес-план розвитку 3G саме в діапазоні першого ло-
ту. Також перевагою даних частот є їх особливості з 
точки зору фізики: смуги 1920-1935 і 2110-
2125 МГц найбільш низькі, що свідчить про нижчий 
рівень затухання сигналу, а отже і про вищу якість. 
Ще однією особливістю даних частот є те, що їх 
«сусіди» не використовують повною мірою спектр 
виділених частот, в той час як другий і третій лоти, 
які відповідно дісталися компаніям МТС та Київс-
тар знаходяться поруч, а тому можуть впливати од-
на на одну. 
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Ефект від впровадження. Будь-яка галузь 

отримає позитивний результат від впровадження 3G 
в Україні. Враховуючи досить компактні розміри 
нашої країни і високу щільність населення, через 
кілька років користуватися швидкісним Інтернетом і 
розплачуватися за допомогою смартфона можна 
буде в будь-якому райцентрі. Повною мірою розви-
неться і так званий "Інтернет речей", коли до мережі 
підключені всі пристрої в будинку - холодильник, 
кухонне начиння, не кажучи вже про всілякі гадже-
ти на зразок окулярів, браслетів і т. д. Крім того, як 
показує історія, 10-відсоткове зростання широкос-
мугового доступу в Інтернет дає в середньому  
1,5-відсоткове зростання ВВП. У нинішні часи це 
особливо актуально для України. Жителі країн, які 
впровадили 3G, стали свідками того, що збільшення 
темпів зростання ВВП на душу населення безпосере-
дньо залежить від збільшення мобільного споживан-
ня даних через 3G мережу. Швидкісна мобільна пе-
редача даних дозволяє автоматизувати деякі процеси, 
як обслуговування клієнтів, документообіг тощо.  

3G - це крок у бік цифровізації процесів, істот-
не розширення географії, мобільність бізнесу та ве-
ликий крок вперед на зустріч гармонізації з ЄС з 
точки зору розвитку гармонійних цифрових ринків; 
це значні інвестиції; це залучення працівників; це 
розвиток інфраструктури операторів. 

За оцінками українських мобільних операторів, 
тільки до кінця 2015 року будівництво та обслуго-
вування 3G-мереж сприятиме створенню додатко-
вих 5-6 тисяч робочих місць. 

Інвестиції в 3G - це серйозні інвестиції в Укра-
їну, які не обмежаться оплатою за ліцензію. Є підс-
тави сподіватися, що телекомунікації стануть ру-
шійною силою для пожвавлення економіки. 

За даними українських мобільних операторів, 
вже близько 30 % абонентів мають смартфон, який 
може працювати в мережах 3G. Зі споживчої точки 
зору 3G перетворює телефон на повноцінний мобі-
льний комп'ютер, який у продуктивності нічим не 
поступається настільному гаджету, хіба що розмі-
ром екрану. 

Технологічний аспект впровадження 3G. У 
пізнього впровадження 3G в Україні є перевага, яка 



Системи управління, навігації та зв'язку, 2015, випуск 4(32)                                                     ISSN 2073-7394 

 81 

полягає у тому, що оператори матимуть змогу оби-
рати абсолютну, досконалу, версію технології, яка 
доступна на ринку. Що дозволить в подальшому 
пришвидшити перехід до 4G. 

Архітектура 3G аналогічна 2G. Питання пере-
ходу полягало саме в отриманні ліцензії на частоти 
та в подальшій модернізації всього обладнання ме-
режі. 

Висновки 
У статті дослідження показали доцільність впро-

вадження технології 3G в Україні в якості економічно-
го і соціального ефекту. З технічної точки  зору впро-
вадження 3G дозволить наблизитися до розвитку мо-
більної мережі більшості європейських країн. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ ПАРАМЕТРІВ У МЕРЕЖАХ ТЕХНОЛОГІЇ SDN 
 

Розглядається поняття програмно-конфігурованої мережі. Аналізується архітектура програмно-
конфігурованих мереж які, на відмінну від традиційних, передбачають відділення площини управління від 
площини передачі даних. Розглядається метод багатокритеріальної оптимізації багаторівневих мереж із 
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Вступ 
Сучасний стан та тенденції розвитку інфоко-

мунікаційних мереж показали, що потенціал зрос-
тання продуктивності, пропускної спроможності 
мереж на основі традиційних технологій практично 
вичерпаний. Це пов'язано зі зростанням витрат часу 
на маршрутизацію, з труднощами в конфігурації 
мережі та управління потоками в ній, особливо з 
урахуванням нових потреб у політиці якості сервісу 
для високошвидкісних глобальних мереж і мереж 
центрів обробки даних, із зростанням потреби вірту-
алізації мереж, тобто відображення декількох логіч-

но ізольованих мереж з незалежними політиками 
якості обслуговування на загальний набір мереже-
вих ресурсів. 

У відповідь на зазначені вище проблеми в 2006 
році виникла (і з тих пір інтенсивно розвивається) 
концепція програмно-конфігуруємих мереж (ПКМ). 
Проходження цієї концепції дозволить прискорити 
маршрутизацію в мережах, підвищити зручність 
конфігурування, віртуалізації, налаштування  якості 
обслуговування, але вимагає додаткових досліджень 
і розробок, зокрема, в галузі організації апаратури 
мережевих комутаторів, програмних додатків для 
управління мережею і платформ для їх виконання. 


